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Inovační model pomoci 
městským komunitám  

 
 
Organizace GLE oneLondon vytvořila inovační model 
podpory zaměřený na podnikatelské příležitosti samostatné 
výdělečné činnosti pro znevýhodněné skupiny občanů.  

Tento model, jehož pilotní projekt probíhá v Stockwellu, je 
kombinací podpory ze strany týmu poradců pro podnikání při 
GLE oneLondon a vzdělávání v oblasti osobního rozvoje a 
podnikání. Klíčovým bodem nového programu jsou asistenti se 
speciálními jazykovými znalostmi, kteří jsou schopni 
komunikovat s rozsáhlou stockwellskou  portugalskou 
komunitou v jejím rodném jazyce. Členové týmu hovoří také 
kreolsky, francouzsky, španělsky a somálsky. Již nyní program 
zaznamenává úspěchy. Série akcí vedených v anglickém a 
portugalském jazyce, které proběhly před nedávnem se 
zúčastnilo téměř 90 potenciálních podnikatelů. Tým poradců 
GLE oneLondon v současné době navštěvuje každou 
identifikovatelnou firmu na území Stockwellu, aby se seznámil 
s jejich názorem na otázky, jež se jich bezprostředně dotýkají.  

Za podpory Fondu pro rozjezd podnikání (Test Trade Fund) 
společnosti GLE oneLondon již vznikly čtyři nové firmy; další 
místní sociální organizace a portugalské firmy využívají 
individuální konzultace a doporučení odborných poradců. Ze 
série vzdělávacích akcí bude mít prospěch každý klient. A díky 
individuálním pracovním plánům bude moci každý účastník 
vytěžit z programu maximum. Program je financován 
Evropského fondu pro regionální rozvoj Urban II. Více informací 
naleznete na adrese www.gle.co.uk/onelondon/stockwell 

GLE se 

Stěhuje  
Od roku 1992 se GLE rozrostla 
z malého týmu necelých 20 osob 
na organizaci s více než 200 
zaměstnanci působící v Londýně, 
Bruselu a Praze.  

Z důvodu svého rozšíření se sídlo 
GLE přemístilo do New City Court 
v blízkosti stávajících prostor 
v London Bridge Park Street. Nové 
sídlo je dostatečně prostorné, a 
může tedy uspokojit trvale rostoucí 
potřeby společností ve skupině.  
GLE v New City Court také 
s potěšením vítá tým UK Trade & 
Investment International Trade. 

Adresa nového sídla je: 

New City Court 
20 St Thomas Street 
London SE1 9RS 

Stávající e-mailové adresy a 
telefonní čísla zůstávají beze 
změn. New City Court má ideální 
polohou v blízkosti stanice London 
Bridge a nabízí široký výběr 
zasedacích místností, které jsou 
k dispozici i k externímu pronájmu. 
Další informace Vám ochotně 
sdělíme na adrese mail@gle.co.uk 
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GLE sponzoruje evropské 
malé a střední podniky   

GLE se může pochlubit aktivní účastí a rolí 
hlavního sponzora v šestém ročníku 
kongresu EBAN 2006 (European Business 
Angel Network Congress), který tvoří 
platformu pro debatu nad potřebami 
mecenášů z řad investorů a podnikatelů 
napříč evropskými státy. 

Dvoudenní kongres proběhl začátkem dubna 
v prestižních prostorách pražské radnice za 
přítomnosti téměř 200 delegátů z evropského 
veřejného a soukromého sektoru, kteří se zde 
sešli, aby hovořili o aktuálních trendech 
„business angel“ investic v Evropě. Akce 
přilákala 35 řečníků, odborníků z celého světa 

a zaznamenala značný úspěch. David White, 
ředitel pro inovační politiku v Evropské komisi, 
se zabýval rolí veřejných orgánů v podpoře 
business angel investic, zatímco expert 
Spojených států Jeffery Sohl z Centra pro 
výzkum rizikového podnikání při Univerzitě 
New Hampshire se zaměřil na mezinárodní 
trendy business angel sítí v USA.  

Výkonný ředitel GLE Martin Large ve své 
přednášce na kongresu uvedl: „GLE si váží 
toho, že má příležitost finančně podpořit 
šestou konferenci EBAN, neboť jsme hluboce 
přesvědčeni o Evropě i budoucnosti a 
významu investic tohoto typu.“ Trvalý zájem o 
oblast financování „pod křídly andělů“ a 
akciového trhu malých a středních podniků ze 
strany GLE odráží síť London Business Angels 
Network a fond pro rozjezd podnikání London 
Seed Capital. V závěru kongresu byl ředitel 
GLE Growth Capital Anthony Clarke  opětovně 
zvolen prezidentem EBAN na další dva roky. 

GLE si uvědomuje hodnotu nadnárodní spolupráce, 
což dokládá její dlouhodobé členství v asociaci 
EURADA. Z této pozice má GLE možnost aktivně 
sdílet zkušenosti s ostatními regiony Evropy a 
spoluutvářet evropskou regionální politiku.

___________________________________________________________________________________

_________________ 

GLE sponzoruje růst malých podniků  
GLE je jedním ze sponzorů výroční 
konference British Business Angels 
Association (BBAA) 2006, která se konala 
v prestižních prostorách Royal Bank of 
Scotland v srdci Londýna ve dnech 12. a 
13. června. 

Cílem Konference BBAA je zlepšit profil 
business angel investic a podpořit kvalitativní 
normy a osvědčené postupy oceněním 
investorů, odborníků a podnikatelů, kteří 
v minulém roce významnou měrou přispěli 
k rozvoji trhu angel investic a růstu malých a 
středních podniků. Svou účast na akci již 
potvrdila celá řada renomovaných řečníků. 
Patří mezi ně například předseda asociace 
BVCA (British Venture Capital Association), 

parlamentní náměstek ministra pro 
hospodářskou soutěž nebo guru business 
angel network v USA John May. V rámci 
konference se také uskuteční celá řada 
panelových diskusí, kde budou mít všichni 
zájemci o činnost business angels možnost 
jednat o současném vývoji, nových trendech a 
budoucích problémech trhu přímých investic. 
Martin Large, výkonný ředitel GLE, uvedl: 
„Podpora této akce je dalším důkazem našeho 
závazku pomáhat malým firmám v Londýně a 
celé Velké Británii. Po skončení konference se 
uskutečnila slavnostní večeře s předáním 
ocenění těm, kteří v této oblasti dosáhli 
významných úspěchů.“  
Více informací o konferenci najdete na 
internetových stránkách www.bbaa.org.uk 
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Přes 200 malých a středních firem 
otevřelo bránu ke globálnímu úspěchu  
Díky projektu GLE oneLondon, který umožňuje 
londýnským podnikatelům navázat vztahy se 
zahraničními firmami, se během jeho dvouleté 
existence podařilo pomoci více než 200 
společnostem. 

Projekt Global Gateway2Trade (GG2T) financovaný 
z Evropského fondu pro regionální rozvoj a Vládní 
kanceláří pro Londýn byl ukončen v dubnu 2006. 
Prostřednictvím více než 25 hodin poradenství pro 
každou firmu, vzdělávání a zahraniční praxe 
podpořil 86 firem a dalším 132 poskytl pomoc při 
jejich prvních krůčcích na poli mezinárodního 
obchodu. Mezi nástroje podpory MSP patřily 
semináře, obchodní výstavy, workshopy, cílené 
průzkumy trhu a rozšířené návštěvy Paříže, Prahy a 
Barcelony. Projekt byl zaměřen na londýnské oblasti 
„cíle 2“ s vysokým zastoupením občanů černé pleti, 
asijského původu a etnických menšin.  

Na projektu, který podpořil firmy podnikající 
v kreativním průmyslu (včetně módy), potravinářství, 
službách péče o tělo, oblasti médií, informační a 
výpočetní techniky a dalších oborech, pracovali 
Sarah Runge, Ketty Moseshvili, Irene Jeffery, 
Jeanette Langi a Durmish Guri. Největším 
problémem bylo najít správné firmy, které by byly na 
takovou pomoc připraveny a měly zájem o rozšíření 
svého malého podnikání směrem k zahraničním 
trhům a dodavatelům. 

Menší firmy mají málo zdrojů a pro některé je 
zahraniční spolupráce příliš velkým soustem. 
Projekt byl úspěšný díky rozložení jeho služeb na 
dílčí jednodušší moduly a zacílení pomoci na 
nejpotřebnější oblasti. 

Tým GG2T by rád poděkoval svým partnerům 
Adornment, Tottenham Green Enterprise Centre, 
East London Small Business Centre, Southall 
Regeneration Partnership, Hammersmith and 
Fulham Business Enterprise Agency (BEC) a 
nejvýznamnějšímu z nich HBV Enterprise and 
Enfield Enterprise Agency. 

S případnými dalšími dotazy se obracejte na e-
mailovou adresu sarah.r@gle.co.uk 

__________________________________________________________________________________________ 

Konference LNet pro podnikatele  

Po dvou úspěšných tématických 
workshopech věnovaných sociálním 
iniciativám a inovacím proběhl třetí a 
poslední seminář pro partnery projektu 
LNet na další klíčové téma projektu 
„Evropská vzdělávací síť“ pod vedením 
GLE – podnikání. 

Akci, která se konala ve dnech 27. až 29. 
června v Amsterdamu, pořádají amsterdamští 
a pražští partneři LNet . Během těchto tří dnů 
se uskutečnla veřejná konference a 
prezentace úspěšných případových studií 
partnerskými městy. Účastníci měli možnost se 
seznámit s některými projekty přímo v praxi při 
studijní návštěvě několika míst v Amsterdamu 

a jeho okolí, kde 
probíhají rozvojové 
projekty. Třetí den 
byl věnován dvěma 
interaktivním 
workshopům, 
jejichž cílem bylo 
dále vylepšit 
„podnikatelský 
balíček“, jeden z klíčových výstupů, který 
budou partneři projektu LNet po jeho ukončení 
prezentovat Evropské komisi.  

Další informace získáte na adrese 
delphine.m@gle.co.uk nebo na internetové 
stránce www.thelearningnetwork.net  
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Síť INSPIRE podporuje inovační potenciál 
londýnských podnikatelů z minoritních komunit    
V minulém roce organizace GLE oneLondon 
uspořádala projekt financovaný z programu LDA 
INSPIRE, který upozorňuje londýnské 
potravinářské firmy provozované občany černé 
pleti, asijského původu a etnických menšin na 
výhody inovací při rozvoji podnikání. 

GLE oneLondon nyní vede novou síť inovačních 
projektů INSPIRE Innovation Network s vazbou na 
další projekty. Tato síť byla vytvořena za účelem 
výměny informací o osvědčených postupech a 
vybudování důležitého mezičlánku mezi 
rozmanitými londýnskými podnikatelskými 
komunitami a zdroji London’s Knowledge (instituce 
vyššího vzdělávání, velké firmy a prostředníci). Síť 
financovaná z prostředků LDA svedla dohromady 
GLE oneLondon (specialista na potravinářské firmy 
provozované občany černé pleti, asijského původu 
a etnických menšin), Salon Strategies (podporující 
multikulturní etnické projekty v oblasti péče o vlasy 
a tělo) a Global Women Innovators and Inventors a 
spolupracuje s organizací pro pomoc 
handikepovaným Greater London Access on 
Disability (GLAD). Za posledních šest měsíců se v 
rámci tohoto projektu uskutečnilo několik 
interaktivních programů, které zaznamenaly velký 
úspěch. Nedávná živá debata u kulatého stolu, 
která proběhla v úterý 4. dubna v Commonwealth 
klubu, přilákala více než 90 delegátů z celé řady 
agentur, prostředníků a zástupců podnikatelského 
sektoru. Mel Barrett, ředitel sekce Business Support 
Londýnské rozvojové agentury (LDA), který diskuzi 

 

 

řídil, poznamenal: „Firmy z různorodé londýnské 
podnikatelské komunity potřebují kladné vzory a 
služby, které budou odrážet jejich individuální 
potřeby. Více než pomoc potřebují příležitost rozšířit 
své podnikání komerční cestou.“ 

Skupina pěti expertů, mezi nimiž byli Lynn Franks, 
Ramon Woolfe, Brent Richards a Maria Dramaliotti-
Taylor, poté upozornila na problémy související s 
inovacemi, podnikáním a kreativitou v Londýně a 
překážky růstu a přístupu k potřebným zdrojům a 
podpoře. 

Zpráva z diskuze je k dispozici na adrese www.i-
innovation.net 

__________________________________________________________________________________________ 
 

Nový Riverwalk Business Park v Enfieldu  
Společnost GLE Property Developments ve 
spolupráci s Londýnskou rozvojovou agenturou 
(LDA) v současné době připravuje výstavbu 
průmyslového parku o výměře 50 000 m2, který 
je navržen jako komplex menších jednotek a měl 
by sloužit jako sídlo podnikání malých 
enfieldských firem.  1,8 akrový pozemek v 
Brimsdown, průmyslové čtvrti Enfieldu, je prvním ze 
tří, které jsou pro tuto lokalitu plánovány. Výstavbu 
bude provádět GLE společně s LDA na bázi 
společného podniku. Toto nyní opuštěné místo 
bude přeměněno na kvalitní podnikatelsko-
průmyslový projekt s 19 jednotkami o velikosti cca 
140 až 400 m2, které jsou navrženy na míru malým 

podnikům z oblasti Enfieldu. Riverwalk Business 
Park má ideální polohu s napojením na silnici 
A10/M25, železniční trať a metro North Circular. 
Chris Rushton, výkonný ředitel GLE Property 
Developments, uvedl: „Od počátku  projektu 
zaznamenáváme velký ohlas a tato popularita je pro 
všechny zúčastněné velmi povzbudivá. Toto je první 
z řady plánovaných, a doufáme že úspěšných, 
developerských projektů v Enfieldu a věříme, že se 
nám v severním Londýně podaří získat další 
pozemky.“ Dokončení projektu Riverwalk Business 
Park je plánováno konec roku 2006.  
Více informací naleznete na: 
www.riverwalkbusinesspark.co.uk  

Foto: Předseda Mel Barret, LDA, mediální podnikatel 

Ramon Woolfe, PR a lifestyle guru Lynn Franks při diskuzi 
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ESF a hendikepovaní  
Ve dnech 7. a 8. června 2006 pořádala ALG 
European Service, bruselská iniciativa GLE, v 
Bruselu akci zaměřenou na problémy 
hendikepovaných občanů a cíl 3 Evropského 
sociálního fondu. Měla ověřit, do jaké míry byly 
projekty financované z ESF, konkrétně z 
prostředků určených na cíl 3, zaměřeny na 
potřeby hendikepovaných osob z pohledu 
zaměstnanosti a sociálního začlenění a do jaké 
míry se tyto potřeby dařilo uspokojovat. 

Prostřednictvím revize evropské strategie a politiky 
v otázkách řešení problémů hendikepovaných osob 
bude vyhodnocen rozsah uplatňování této strategie 
v praxi. Diskuzi řídili klíčoví zástupci Evropské 
komise a Evropského fóra zdravotně postižených. 

Prezentovány byly také některé londýnské projekty 
financované z prostředků ESF určených na 
programy cíle 3. 

S vědomím nutnosti reforem strukturálních fondů  
se tato akce snažila vyvodit ze stávajících projektů 
financovaných ze strukturálních fondů a jejich 
fungování vyvodit závěry pro budoucí programy. 
Poskytla také příležitost debatovat o podobách 
zaměření cíle 3 ESF na hendikepované při 
financování programů po roce 2006. 

Více informací o této akci můžete získat od 
Nathalie Guri na adrese nathalie.g@gle.co.uk  
nebo od Rachael McCorriston na adrese 
rachael.m@gle.co.uk

_________________________________________________________________________________ 

GLE vede nový kapitálový fond na podporu malých a středních 
podniků 

Konsorcium sítí Business Angels ve Velké 
Británii a investorů pod vedením GLE získalo od 
Ministerstva obchodu a průmyslu (DTI) dotaci 
pro založení nového kapitálového fondu na 
podporu malých a středních podniků (ECF) 
Seraphim, který má zaplnit mezeru při získávání 
finančních prostředků pro podnikání do výše 2 
mil. £.  

Seraphim má v současné době k dispozici 
kapitál v hodnotě 10 mil. £ od svých investorů 
a subvenci britské vlády ve výši 20 mil. £, které 
využije pro sérii informovaných investic do 
malých a středních podniků (SME) ve Velké 
Británii. Vytvoření fondu je významným krokem 
v oblasti financování menších firem, pro které 
je v současné době obtížné získat zdroje, 
pokud se jedná o částky 750.000 až 2 mil. £. 
Seraphim pomůže tuto mezeru ve financování 
překlenout. Seraphim je rovněž prvním 
kapitálovým fondem pro podporu malých a 
středních podniků, který je řízen osobami z řad 
business angels, což znamená, že fond bude 
své investice realizovat společně s úspěšnými 
podnikateli, kteří recyklují výnosy z vlastních 
firem a navíc přinášejí bohaté zkušenosti, 
širokou znalost problematiky i rozsáhlé 
obchodní kontakty, které jsou příslibem růstu 
zainvestovaných společností. Tato jedinečná 
kombinace je pro malé a střední podniky v UK 
značnou výhodou – kromě kapitálu až v 
hodnotě 1 mil. £ tyto firmy získají od 
zkušených investorů rady a podporu pro 

úspěšný růst a rozvoj. Seraphim, který sídlí 
v prostorách GLE v Londýně, spolupracuje 
s partnery v jihovýchodní Anglii, střední Anglii, 
severní Anglii a ve Skotsku. Organizace GLE 
se ujala vedoucí role, když nejen že nabídla 
svou londýnskou síť Business Angels Network 
jako partnera, ale také sama do projektu 
investovala. Atraktivitu pro konsorcium 
investorů fondu dodává přední investorská 
skupina Angel Group ze Spojených států. Tato 
mezinárodní dimenze podpoří vnitřní investice 
v malých britských firmách, ale také jim 
pomůže při mezinárodním rozvoji činnosti. 
Seraphim již zaznamenal úspěch na výroční 
slavnostní večeři Britské asociace business 
angels (BBAA) 2006, kde získal cenu pro 
nejslibnějšího nováčka (Most Exciting Entrant). 

Foto: Fond Seraphim získal cenu pro nejslibnějšího nováčka 
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Hendikepovaní v popředí zájmu evropských zákonodárců 

9,5 % Londýňanů v produktivním věku má 
zdravotní postižení a hledá práci, přesto se 
stále mnoho vzdělávacích a pracovních 
programů handikepovanými lidmi 
nezabývá. 

S cílem nalézt řešení tohoto vážného 
problému přivedl Evropský servis Asociace 
londýnské samosprávy (ALG), který provozuje 
organizace Greater London Enterprise (GLE), 
k jednacímu stolu v bruselských prostorách 
GLE celou řadu osobností podílejících se na 
zákonodárství a rozhodování v otázkách 
zdravotně postižených spoluobčanů.  

Sešli se zde zástupci deseti londýnských 
městských částí a londýnských organizací, 
které zajišťují programy Evropského sociálního 
fondu (ESF) v hodnotě přesahující 390 mil. £, 
a evropští zákonodárci, aby společně jednali o 
otázkách vzdělávání a zaměstnávání 
handikepovaných osob a  způsobech, jak 
mohou budoucí programy Strukturálních fondů 
pomoci tyto otázky úspěšně řešit. 

Účastníci provedli analýzu stávající politiky pro 
zaměstnávání lidí s postižením uplatňované ve 
Spojeném království a na evropské úrovni 
v kontextu regionální, národní a evropské 
strategie. Klíčoví řečníci zdůraznili nutnost 
výraznější koncentrace na potřeby a roli 
hendikepovaných na pracovišti, aby bylo 
dosaženo lepšího začlenění těchto pracovníků 

a přínosů zaměstnávání této relativně 
vyloučené skupiny. 

Na setkání vystoupili mj. Inga Kucharczyk 
z Generálního ředitelství Evropské komise pro 
zaměstnanost, poslanec Evropského 
parlamentu Claude Moraes a Jane Dawson 
z Vládní kanceláře pro Londýn. 

Byly prezentovány dva lokální projekty, které 
představily možné cesty ke zlepšení pomoci 
znevýhodněným občanům a ukázaly význam 
role financování 3. cíle ESF. 

Pokud máte zájem o bližší informace, pište na 
e-mailovou adresu rachael.m@gle.co.uk

 

I díky GLE se podařilo získat 3.000 £ pro lewishamský 

program YOUTH

Účast GLE v projektu pomohla k získání 
více než 3.000 £ z evropských zdrojů pro 
městskou část Lewisham, která tuto částku 
hodlá využít na podporu politické aktivity 
mládeže. 

Evropský grant YOUTH podpoří návštěvu 
dětského starosty Lewishamu a jeho poradců 
na úřadě městské části Praha 7, kde si vymění 
osvědčené postupy a náměty na účast 
mladých lidí v místní demokracii pro lepší 
pochopení evropského občanství a vzájemné 
sdílení zkušeností prostřednictvím kreativního 
umění a kultury. 

Součástí tohoto nadnárodního projektu budou 
pracovní skupiny, debaty a diskuze o účasti 
mladých lidí a mládeže v demokratickém 
procesu a dále možnost připravit a uvést 

Foto: Claude Moraes, poslanec EP; Javier 
Güemes, Evropské fórum zdravotně 
postižených; a Sophie Beaumont, Mezinárodní 
konsorcium pro zdravotně postižené a rozvoj 

 

Foto: Zastupitelé městské části Praha 7 na zasedání 
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hudební večer s představením kultury obou 
zemí. 

Program dětského starosty městské části 
Lewisham byl zahájen v roce 2004. Před 
nedávnem získal ocenění za úspěšné zapojení 
mládeže do společenského dění Beacon 
Award for Positive Youth Engagement a byl 
vybrán jako příklad osvědčené efektivní 
společenské aktivity mladých lidí. 

Díky možnosti zapojit mládež i na evropské 
úrovni má program příležitost svůj inovační 
projekt šířit dál. Například Britskou radu projekt 
zaujal do té míry, že pozvala jeho manažery 
do Bulharska, aby pomohli nalézt možnosti 

vzájemné partnerské spolupráce. 

Evropský program YOUTH podporuje celou 
řadu aktivit mladých Evropanů do 25 let věku. 
Mezi ně patří dvoustranné výměny, 
dobrovolnické programy a iniciativy pro službu 
mladých lidí komunitě, které si kladou za cíl 
pomoci mladým lidem zlepšit život ve svém 
okolí prostřednictvím projektů, které sami 
vytvořili a realizují. 

V případě zájmu o bližší informace o možnosti 
získání finančních zdrojů pro svou městskou 
čtvrť z Evropského programu YOUTH za 
pomoci GLE se obraťte na Rachael 
McCorriston na adresu rachael.m@gle.co.uk. 

 
 

E-business v komunitě 
Webové stránky jsou výborným 
marketingovým nástrojem. Vytvářejí obraz 
vaší firmy, prezentují vaši firmu partnerům 
a poskytují snadný způsob styku se 
zákazníky prostřednictvím elektronického 
obchodování. Mnoho menších společností 
však na internetovou síť dosud připojeno 
není. 
 
Ve snaze přispět k řešení tohoto problému 
navázala organizace GLE oneLondon 
spolupráci se společností O-Regen, která se 
zabývá výukou dovedností v oblasti 
informačních a komunikačních technologií, a 
společně vytvořily nový program 
elektronického podnikání pro firmy a 
organizace v několika nejchudších 
londýnských komunitách v části Upper Lea 
Valley, která spadá do Cíle 2. 

Program získal podporu z Evropského fondu 
regionálního rozvoje a nabídne podnikatelům 
možnost vytvoření vlastních webových stránek 
a poskytne jim nástroje pro údržbu a další 
rozvoj svých stránek. 

V rámci programu v současné době vzniká 20 
internetových stránek. Každá stránka nabízí 
řešení vytvořená na míru, která jsou konkrétně 
zaměřena na potřeby jednotlivých firem. Např. 
těm, kteří již webovou stránku mají, program 
nabídne možnost překladu celé nebo části 
stránky do různých jazyků. To firmám pomůže 
prosadit své výrobky na zahraničních trzích a 
organizacím pracujícím s etnickými menšinami 
umožní oslovit cílové skupiny klientů. 

 
Apollonia N. Hango (na obr. vlevo) si například 
otevřela obchod Omukongo Arts and Crafts, 
který se zabývá prodejem namibijského umění 
při respektování zásad poctivého 
obchodování. Přiměřená cena zajišťuje 
důstojný život umělců, se kterými 
spolupracuje, kdy se mohou věnovat umělecké 
a řemeslné práci a předat ji dalším generacím. 
Internetové stránky Apollonia umožní oslovit 
širší publikum a rozšířit online prodej svých 
košíků, ale také zvýšit povědomí o 
namibijském umění a poctivém obchodování. 
Projekt elektronického podnikání probíhá do 
konce března 2007.  

Foto: Apollonia Hango, majitelka firmy Omukongo Arts 
and Crafts, věří, že jí nové internetové stránky pomohou 
prosadit se na mezinárodním trhu a zvýšit povědomí o 
namibijském umění. 
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Model pomoci organizace GLE oneLondon oceněn jako „osvědčená 
metoda“ 

Inovační přístup GLE oneLondon 
k podpoře podnikání v prioritních 
skupinách byl oceněn na evropské úrovni  
jako „osvědčená metoda“. 
 
Kromě řízení dvou místních agentur pro 
podnikání v jižním Londýně organizuje GLE 
oneLondon celou řadu projektů úzce 
zaměřených na stimulaci podnikání 
v prioritních skupinách, jako jsou 
nezaměstnaní, specifické komunity etnických 
menšin, skupiny věřících, handikepovaní 
občané a ženy. Například prostřednictvím 
projektu Urban Project pracuje tento tým 
s nezaměstnanými a nevytíženými obyvateli 
Stockwellu, zatímco projekt Inspirativní 
potravinářské inovace v Londýně (Inspiring 
Innovation in London’s Food Sector) pomohl 
podnikatelům z řad etnických menšin 
s rozvojem jejich firem. Tato činnost byla nyní 
označena za „osvědčenou metodu“ na úrovni 
Evropské unie. Tracey Kilty, manažerka 
projektu Urban Project, byla pozvána na 
konferenci Learning Network (Vzdělávací síť), 
která se konala v červnu v Amsterdamu, aby 
se s ostatními účastníky podělila o náměty na 
zapojení prioritních skupin občanů se 
zákonodárci a dalšími osobnostmi veřejného 
života z celé Evropy. Úspěšnost této akce 
potvrzuje skutečnost, že delegace z Madridu a 
Lisabonu v červenci navštívily  

wandsworthsko
u kancelář GLE 
oneLondon pro 
podnikání. 
Delegáti zde 
měli příležitost 
hovořit 
s terénními 
pracovníky, 
podnikatelským
i poradci a 
jejich klienty a 
dozvědět se 
více o 
fungování tohoto modelu. Návštěvníci ze 
Španělska a Portugalska využijí poznatky a 
zkušenosti z návštěvy GLE oneLondon pro 
realizaci podobných programů ve svých 
regionech. 

Kvalitu práce GLE oneLondon dokládá také to, 
že tato organizace byla pověřena agenturou 
Business Link for London zpracováním 
příručky osvědčených postupů (viz výše) o 
způsobech oslovování a zapojování prioritních 
skupin. Tato příručka s názvem „Kdo je podle 
vás obtížně dosažitelný?“ představuje 
praktické zkušenosti pracovníků oneLondon, 
kteří působí v terénu a jejichž úkolem je 
podporovat podnikání v prioritních skupinách 
v Londýně. 

 

Řešení sociálního vyloučení na střední Moravě 
Společnost GLE získala smlouvu na práci 
se sociálně vyloučenými skupinami 
v Lipníku, historickém městě na východě 
České republiky. 
Naším úkolem je práce s romskými 
komunitami, lidmi se zdravotním postižením, 
staršími občany a osamělými rodiči, řešení 
nezaměstnanosti a sociálního i ekonomického 
vyloučení těchto skupin. Lipník čelí závažným 
problémům: např. 90 % romských obyvatel 
v oblasti je nezaměstnaných, nevyužívají 
místních služeb a nejsou schopni sehnat práci. 
Existuje zde tedy silná potřeba tyto 
znevýhodněné komunity zapojit a poskytnout 
jim služby, které budou přístupné a přiměřené 
jejich potřebám. Ve spolupráci s Českým 
centrem pro komunitní práci se obrátíme na 
příslušné skupiny a pomůžeme navrhnout 
služby, které by efektivněji splňovaly potřeby 

těchto občanů. Cílem je vybudovat 
udržitelnější komunity v oblasti a dosáhnout 
sociální soudržnosti – v České republice a 
v Lipníku se jedná o relativně novou koncepci, 
která zde byla uvedena v roce 1999 po vzoru 
Velké Británie. 
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Společnost GLE byla přizvána do projektu jako 
zahraniční partner, který má poskytnout 
zkušenosti z UK a Londýna, včetně našeho 
působení v programech, jako je např. program 
Fast Forward Grants na podporu 
dobrovolnických a dalších nevládních 
organizací podílejících se řešení 
nezaměstnanosti nebo společný dotační 
program asociace ALG a Evropského 
sociálního fondu. Projekt byl zahájen v květnu 

prezentací osvědčených britských zkušeností 
z oblasti sociálního začleňování a komunitního 
plánování, kterou přednesla partnerům 
v Lipníku vedoucí kanceláře GLE Nathalie 
Guri. Jako příklad uvedla Lokální strategická 
partnerství v UK a práci GLE v Southwarku 
(viz obr. níže). Další informace o roli a činnosti 
GLE v České republice vám poskytne Nathalie 
Guri na adrese nathalie.g@gle.co.uk 

 

GLE pomáhá úspěšně realizovat projekty 
 
Projekt Centra pro Filipínce (CF) pod 
názvem „Zlepšete se v nedělní škole“ 
pořádá kurzy výpočetní techniky a 
angličtiny pro cizince (ESOL) pro filipínské 
pracující, které jsou doprovázeny dalšími 
službami. Účastníci projektu dosahují 
lepších výsledků při zkouškách ESOL, což 
je přínosné pro jejich další pracovní i 
osobní život. 
 
Centrum pro Filipínce je jedním z 31 projektů 
(2005-07) spolufinancovaných agenturou 
London Development Agency a Evropským 
sociálním fondem (LDA ESF), které podpořila 
prostřednictvím Projektu pro podporu úspěšné 
realizace projektů společnost Greater London 
Enterprise, která pořádá akce v oblasti 
capacity building. 

Podpora těchto projektů ze strany GLE 
zahrnuje návštěvy projektů a zjišťování 
možností pomoci, vzdělávání v oboru 
informačních technologií prostřednictvím 
odborných partnerů a pomoc s účetnictvím pro 
účely účetních auditů. Tým GLE dále zajišťuje 
individuální podporu při naplňování 
specifických potřeb jednotlivých projektů; jedná 
se např. o vytváření příslušných systémů a 
procesů, zpracovávání čtvrtletních požadavků 
na LDA a spolupráci s partnery. 

Byl navržen program 16 workshopů, který má 
řešit otázky jako např. nábor a udržení 
příjemců pomoci, hodnocení, finanční 
management a řízení projektu. 

 

 Foto: Typický capacity building workshop pořádaný 

společností GLE 

 

Centrum pro Filipínce je skvělým příkladem 
projektu, který využívá podporu nabízenou 
společností GLE pro další rozvoj své 
organizace. „Veškerá podpora, kterou jsme 
obdrželi, byla velice užitečná, protože jsme si 
sami mohli říci, co bychom nejvíc potřebovali,“ 
říká Maria Gonzalez Dardagan, manažerka 
zakázek. „Zástupci GLE během návštěv 
naslouchali našim názorům a připomínkám, 
proto podpora, kterou jsme získali, dokonale 
naplňovala naše potřeby.“ 

Více informací naleznete na internetové 
stránce www.gle.co.uk 
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Stěhování firem odsunutých kvůli 
Olympiádě 2012 
 

GLE ve spolupráci s Londýnskou 
rozvojovou agenturou (LDA) rekonstruuje 
nevyužívaný objekt v Enfieldu, kam chce 
přestěhovat malé firmy z východního 
Londýna, které mají být odsunuty kvůli 
Olympijským hrám pořádaným v roce 2012. 
 
Nové podnikatelské prostory budou 
pojmenovány Riverwalk Business Park a práce 
na vybudování skladovacích a průmyslových 
prostor o výměře více než 9.000 m2 již 
započaly.  

Tento program má sloužit k přesídlení firem, 
které budou vystěhovány ze Stratfordu kvůli 
navrhovaným olympijským přestavbám. 

Podle plánu má být areál k dispozici 
k nastěhování v březnu 2007, aby mohl být 
program stěhování firem a vyklízení objektů 
zahájen v červenci 2007. 

Projekt Riverwalk Business Park realizovaný 
společností GLE zahrnuje výstavbu nové 
komunikace, která bude sloužit jako veřejná 
hlavní silnice, provedení obnovy říčních břehů, 
koordinaci vybudování nové lávky pro pěší, 
která bude veřejně přístupná a bude napojena 
na stezku River Lea, a instalaci nových 
inženýrských sítí v areálu. 

Tento stavební projekt je již třetí etapou 
výstavby realizované společností GLE na 
tomto místě a po jeho dokončení budou 
v Enfieldu k dispozici prostory o celkové 
kapacitě téměř 17.000 m2 pro cca 300 nových 
pracovních míst. 

Více informací naleznete na adrese 
www.riverwalkbusinesspark.co.uk

 

 

 

 

 
 

Foto: Umělecké vyobrazení obchodního parku Riverwalk 

 


